

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta pedagogická**  
**Katedra českého jazyka a literatury**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**posudek vedoucího práce**

**Práci předložil:** Stehlíková Anna  
**Název práce:** Rozmary počasí v raném středověku  
**Hodnotitel:** Mgr. Jiří Novotný

**1. CÍL PRÁCE:**

Naznačen v úvodu na s. 2 a v závěru na s. 35; krkolomně formulován – bez hlubšího upřesnění. Autorka se úspěšně pokusila o literární vhled do raného středověku, aby excerpčí vybrané tematiky potvrdila, či vyvrátila předpoklad, že historiografie odráží víru našich předků v ovlivňování života lidí nebeskými úkazy. Cíl splněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Bakalářská práce má odpovídající obsahovou úroveň. Autorka systematicky a podle předem zvolené šablony excerpovala předmětnou tematiku, aby došla k závěrečnému konstatování, které se však nijak nevymyká dosud akceptovaným teoriím.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Formální parametry bakalářské práce odpovídají požadovaným standardům, ale není prosta závažnějších pravopisných lapsů (převážně interpunkce – např. s. 2, 6, 16; ale i další nedostatky – viz s. 21). Pochybení je celá řada – tvaroslovných i syntaktických. Za závažné pochybení považujeme řazení titulů v seznamu použité literatury = bez pořadí roků, či abecedního řazení.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

Kromě výše uvedených výhrad se zaměříme na další nedostatky, protimluvy či nepřesnosti: odklon od funkčního stylu (s. 2); chybějící odkazy u parafrázovaných tezí (Sláma, Třeštík – s. 4, k tomu ještě chybějící zmínka o ludmilském textu u Kristiána i zmatená formulace o vazbě „mladších“ děl na ta „novější“); dále „putující“ vojsko a „král“ Přemysl Otakar I. (s. 10), chybějící zmínka o starých českých análech (s. 12); záměny mezi Kosmou a Mnichem sázavským (viz např. s. 25). Jinak chválíme schopnost vyrovnat se s náročnou interpretací děl starší literatury, přehlednost textu i poctivost při komparaci citovaných textových segmentů.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:**

K roku 1118 uvádíte motiv mostu v Praze. Vysvětlete. Nejstarší kamenný Juditin most patří až do poloviny 12. století, stavěn byl tedy dlouho po Kosmově smrti.

**6. NAVRHOVANÉ HODNOCENÍ:**

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě; zmíněné nedostatky promítám do hodnocení.

Navrhované hodnocení:

**Velmi dobře – dobře**

Datum: 5. září 2023

Podpis:

*Souhlasí s originálem*  
Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta pedagogická  
katedra českého jazyka a literatury  
*J. Novotný*